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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 3 i Herning Svæveflyveklub 19m. marts 2026 kl. 19:00 – 21:30 (TEAMS) 

Deltagere 

• Thomas Faurholdt Jørgensen, formand  

• Bjarne Sørensen, næstformand 

• Per Kragsø, kasserer 

• Thomas Grove, sekretær (mødeleder) 

• Kim Kruse Kristensen (suppleant)  

Afbud 

• Erik Jørgensen 

Pkt. 1 Godkendelse af dagsorden, referat fra sidste møde samt punkter til drøftelse under evt. 

Referat godkendt.  

Pkt. 2 Ind- og udmeldelser (TG/TFJ) 

Martin Pedersen  Indmeldt som elev pr. 14.03.2026 

Bogdan Rusekic  Indmeldt som elev pr. 14.03.2026 

Jonas Wad Kragsø  Indmeldt som aktiv pr. 01.04.2026 

Michael Stoltze  Indmeldt som elev pr. 17.03.2026 

*Jonas Nielsen  Indmeldt som elev pr. 01.05.2026 

*Jonas Nielsen har meldt sig ind, men pga. arbejdsrelateret kursus på Sjælland er han først indmeldt pr. 

01.05.2026, hvor han kan påbegynde skoling. 

Thomas Faurholdt Jørgensen har fået en henvendelse fra en TMG-pilot fra en anden klub. Vedkommende 

spørger, om vi har en specifik Dimona-pakke, hvilket ikke er tilfældet. TMG-piloter har samme 

forpligtigelser som andre medlemmer og deltager aktivt i klubbens drift. 

 

Oprettelse af medlemmer 

Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at der skal være retningslinjer for, hvornår medlemmer er meldt ind i 

klubben. Hvornår er du meldt ind i klubben, hvis du melder dig ind midt i måneden eller op til et 

månedsskifte? Bjarne Sørensen siger, at det ikke er muligt at indmelde sig i hans regneark med fx 0,75. 

Udgangspunktet er, at hvis man melder sig ind midt i marts er man medlem pr. 01.03.2025. Hvis du ønsker 

at melde dig ind i slutningen af måneden, så er det pr. 1. i den næstkommende måned. Fremtidige 

medlemmer skal oplyses om det ved indmeldelse. 

Thomas Grove spørger den øvrige bestyrelse, om vi har nået maksimal kapacitet for antallet af elever? Per 

Kragsø og Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at vi har en del elever som enten er meget tæt på solo eller 

som er gået solo.  

 

Pkt. 3 Økonomi (PK) 

Saldobalance pr. 19.03.2026: 

Herning Svæveflyvecenter S/I  127.200,00 DKK 

Gæstestarter     9.900,00 DKK 

Vedligeholdelse af flypark   147.900,00 DKK 
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Tagudskiftning (lån)    -131.500,00 DKK 

Kantine     7.300,00 DKK 

Køb/salg af fly    2,0 € 

Driftskonto     76.350,00 DKK 

Regningen for renovering af VN er blevet betalt 18.03.2026. VN bliver afhentet i den kommende weekend. 

Vi har haft en stor tilgang af nye medlemmer, hvilket tegner lyst for den kommende sæson. Vi er pt. 57 

aktive medlemmer.  

Forhøjet takst ZS 

Benzinpriserne er steget voldsomt pga. verdenssituationen. Bestyrelsen beslutter, at ZS skal stige med 30 

kr./tacho. Prisstigningen træder i kraft pr. 01.04.2026. Prisen vil blive reguleret, når prisen på benzin falder 

igen. 

 

Status på indleje af ST 

Per Kragsø har afhentet ST på Morsø medio uge 12. Kontrakten har været sendt rundt til den øvrige 

bestyrelse. Hvis vi opdager ekstraordinær vedligeholdelse, så skal vi tage dialogen med SvæveThy.  Thomas 

Grove spørger, om der skal laves årligt vedligehold. Det er ikke tilfældet. I forbindelse med fornyelse af ARC 

skal ST vokses og smøres. Peter Fischer fornyer ARC i samarbejde med Poul Kortbek.  

 

Indkøb af ny kunststofwire 

Weekenden uge 11 var der en del wirebrud på kunststofwiren. I den forbindelse har Knud Møller Andersen 

indhentet et tilbud på en ny rulle kunststofwire. Bestyrelsen drøfter i plenum, om vi skal acceptere 

tilbuddet. Bjarne Sørensen siger, at han har spurgt Knud Møller Andersen, om han har en idé om hvorfor 

der er så mange wirebrud. Vores kunststofwire har kørt ca. 2800 starter, imens på Sjælland kan de køre 5-

6000 starter. Bestyrelsen beslutter, at der indkøbes en ny kunststofwire. Den nye wire kan bruges på det 

nye spil, når den tid kommer. 

 

Status på faldskærme 

I forbindelse med afhentning af faldskærmene i Odense har riggeren gjort os opmærksom på, at vi har to 

skærme, som ikke længere er gyldige pga. et EASA-krav. Kim Kruse Kristensen har bl.a. spurgt TBST og 

EASA, om det kunne passe. Vores faldskærme var nemlig meget tæt på produktionsdatoer, hvorefter 

faldskærmene ikke ville være ugyldige. Kim Kruse Kristensen er i fortsat dialog med myndighederne. 

 

Kim Kruse Kristensen siger, at de to nye faldskærme som er bestilt, er kommet. De er pakke i 2025, hvorfor 

de skal pakkes om i løbet af sommeren. Thomas Grove siger, at det er problematisk at man sælger 

faldskærme som skal pakkes om midt i en sæson. Vi aftaler med en rigger, som kan pakke faldskærmene 

samme dig, så vi har mindst mulig gene af det. 

Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at vi skal søge om tilskud fra Herning Kommune, når de åbner op for 

deres pulje til materiel.  
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Pkt. 4 Gennemgang af aktionslog 

Emne Stade Ansvarlig 

Handleplan for nye S-piloter – Hvilke muligheder har du? 50 % Thomas Grove 
Procedure for hverdagsflyvning 0 % Thomas Grove 
Årshjul for bestyrelsesarbejder 90 % Thomas Grove 
*Evaluering af proces frem til generalforsamling 0 % Alle 
Revidering af takstblad 100 % Bjarne Sørensen 
**Revidering af klubhåndbog 100 % Bjarne Sørensen 
***Skolingsuge 42 0 % Per Kragsø 
Introduktion til klubben for nye medlemmer 0 % Alle 
*Thomas Faurholdt Jørgensen har spurgt Bertel Spejlborg, om processen med den interne revision har 

fungeret fint. Ifølge Bertel Spejlborg har det kørt rigtig godt. Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at når vi 

laver budget næste gang, så skal vi lidt længere op i helikopteren. Derudover skal det ikke være det vi 

venter på op til en generalforsamling.  

* *Thomas Faurholdt Jørgensen foreslår, at vi sidst i sæsonen gennemgår klubhåndbogen. Hvordan har den 

fungeret i løbet af sæsonen? Kim Kruse Kristensen siger, at vi skal huske på at holde det simpelt. Bjarne 

Sørensen påpeger, at det er vigtigt at vi holder dem ajour. 

***Per Kragsø siger, at der bliver sendt information ud i juni. Vi samarbejder med de samme klubber som 

sidste år. 

 

Pkt. 5 Klubhus og campingområde 

Kim Kruse Kristensen spørger, hvem der styrer elmålere til campingvognene? Orla Lind Christensen afmåler 

strømforbruget i løbet af sæsonen. Kim Kruse Kristensen spørger, da nogle har sat en campingvogn op og 

taget en tilfældig elmåler. Han efterlyser en tovholder på elmålere. Kim Kruse Kristensen foreslår, at Erik 

Jørgensen bliver tovholder, da han alligevel går og aflæser. 

 

Kim Kruse Kristensen efterlyser, at vi drøfter med de unge hvordan man bruger klubhuset. Vi er ved at være 

en del brugere af klubhuset. Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at han har drøftet med et par af de unge. 

Der må ikke være fx elløbehjul med lithium-ion batterier i værkstedet. Der er vist mange elløbehjul, som går 

i brand for et godt ord. 

 

Pkt. 6 Retningslinjer for videoovervågning 

Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at videoovervågningen som vi har indvendig og udvendig. Han siger, at 

vi skal have skiltet, at der er videoovervågning i værkstedet og i klubhuset. I klubhuset skal der skiltes, da vi 

har ekstern rengøring og det er offentlig tilgængelig. Derudover siger han, at eftersom vi er en 

idrætsforening, så skal der ansøges hos politiet. Ifølge Thomas Faurholdt Jørgensen skal der være en grund 

til opsætning af videoovervågning. Per Kragsø spørger ind til vilkårene for opsætning af videoovervågning. 

Kim Kruse Kristensen og Thomas Faurholdt Jørgensen tager dialogen videre. 

 

Pkt. 7 Intern kommunikation 

Intern kommunikation 

Per Kragsø siger, at sidste år kørte vi nyhedsbrev. Den respons vi har fået, har været positiv. Han foreslår, at 

vi udsender et nyhedsbrev ud via Conventus/hjemmesiden. Per Kragsø har inden mødet fremsendt et 

forslag til udkast til et nyhedsbrev. Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at vi bør lægge dem ud på faste 
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datoer. Per Kragsø siger, at det er en god ting med faste rammer. Vi udsender næste nyhedsbrev 1. april. 

 

WhatsApp 

Der har været snak om at oprette en WhatsApp gruppe til piloter, som flyver hverdagsflyvning. Thomas 

Grove siger, at det måske ikke er alle som kommer til at bruge WhatsApp. Særligt ikke dem som kan hjælpe 

med spilstarter. Kim Kruse Kristensen og Bjarne Sørensen siger, at vi skal huske på at vi har forum på 

hjemmesiden. Vi beslutter at bruge de kendte kanaler som indtil nu – Dvs. forum på hjemmesiden og vores 

Facebook gruppe. 

 

Pkt. 8 Eventuelt 

Stumpmarked 

Per Kragsø siger, at der afholdes Stumpmarked i Herning 10. – 11. april. Vi laver et samarbejde med 

Silkeborg og Vestjyllands som sidste år. De vil gerne have et en-sædet fly med. Der laves et åbent hus 18. 

april, hvor Per Kragsø ønsker at reservere TG i tidsrummet kl. 10-15. 

Instruktørkursus 

Per Kragsø arbejder på, at vi instruktørkursus til Skinderholm. Han har haft dialog med Unionen. Den 

umiddelbare melding er, at instruktørkurset afholdes i maj eller medio juni 2026. Der er møde i HB i 

weekenden, hvor der bliver truffet beslutning herom. Bjarne Sørensen påpeger, at instruktørkurset ikke bør 

afholdes under det ”store” DM. 

 

Borde og stole 

Per Kragsø siger, at hvis der skal afholdes kursus i Herning, så skal der være borde og stole hertil. Thomas 

Faurholdt Jørgensen siger, at vi skal være opmærksom på at vi har mange udgifter for tiden. Han har spurgt 

forskellige skoler for at høre, om de har overskud. De er desværre ikke vendt tilbage. Bestyrelsen drøfter 

med Herning Svæveflyvecenter S/I, når de har konstitueret sig om det er muligt at de kan dække udgiften. 

 

Ansøgning om klubfly væk fra pladsen 

Bestyrelsen har behandlet Mathias Skærlund og Erik Jørgensen’s ansøgning om et fly med til DUS-lejr i 

Påsken. De låner ST i perioden 30. marts – 5. april.  

 

UngHerning 

Thomas Faurholdt Jørgensen har fået en henvendelse fra UngHerning. De har nogle unge mennesker, som 

gerne vil være piloter. De vil gerne komme på besøg, og høre hvilke muligheder de har. Der kommer et 

arrangement i løbet af april. Det er nogle som ikke ved, hvilken vej de skal gå i livet eller som fx ikke går til 

fodbold eller håndbold. De er mellem 18-25 år. 

 

Asfaltvej 

Kim Kruse Kristensen siger, at vores asfaltvej ikke har det for godt. Han foreslår, at vi udbedrer vejen. Ifølge 

Thomas Faurholdt Jørgensen, så er det Herning Svæveflyvecenter S/I som skal presse Herning Lufthavn på 

maven. Det er deres vej og dermed skal de varetage vedligeholdelsen. Thomas Faurholdt Jørgensen 

udfærdiger en mail til Herning Lufthavn. 
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Hjemmesiden 

QR-koderne som sidder på tavlen, passer ikke med den nye hjemmeside. Derfor har Ole Korsholm sat nye 

klistermærker på. Ole Korsholm opfordrer medlemmerne til at scanne koderne og forholde sig til ens 

placering i klubmesterskabet. Vi skal huske at nævne det til briefingerne, således medlemmerne bliver 

opmærksomme på det. 

Næste møde afholdes d. 22. april kl. 19:00 på TEAMS. 

For referat, 

Thomas Grove 

Sekretær 


